FH Wiesbaden FB A&B Architekt. & Bau BAUPLANUNG-UMWELT

P3-2006-W Name : WASSERWESEN
09.10.06, 9.00 Uhr MatrNr.: SiedlungsWasserWirtschaft
P3-Aufgaben
2006-W
09/10/06
GLIEDERUNG
L TS0 L3 ' oSO SRUPSRPR

1. Aufgabe - Wasserversorgung (12 min)

2. Aufgabe - Wasserversorgung (18 min)

3. Aufgabe - Abwasserableitung (30 min)
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1. AUFGABE - WASSERVERSORGUNG (12 MIN)

Zur Rohwasserversorgung einer Stadt miissen 2 baugleiche vollkommene Vertikalbrunnen (H = 8 m)

im ungespannten GW-Leiter gebaut werden. Die erlaubte Absenkung betrdgt s = 1,5m. Der Grund-

wasserleiter hat einen Durchldssigkeitsbeiwert von k= 1 x 10~ m/s und der malgebende Brunnen-

durchmesser betragt 50 cm.

1.1 Wie weit miissen die beiden Brunnen mindestens auseinander stehen damit sie sich nicht gegen-
seitig beeinflussen ?

1.2 Welche Ergiebigkeit Qg [I/s] kann maximal gefordert werden ?

2. AUFGABE - WASSERVERSORGUNG (18 MIN)

Die Gemeinde B wird aus dem Hochbehélter A mit Trinkwasser versorgt.

135 miNN %

Qmax =20 1/s
DN =?7mm
L=2,0km
ki =0,4 mm

2.1 Fiir welche tiblichen Werte von ,,v*“ und ,,I werden Transportleitungen (k; = 0,4 mm) dimen-
sioniert, Ermitteln Sie dafiir den Durchmesser.

2.2  Ermitteln Sie die vorhandene Druckhéhe (VD) im Punkt B.

2.3 Reicht der Versorgungsdruck in B aus ?

2.4 Wieviel Einwohner konnen versorgt werden bei einem mittleren Wasserverbrauch von
130 I/Exd und Dorfspezifischen Werten fiir f;, und fy ?
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3. AUFGABE - ABWASSERABLEITUNG (30 MIN)

Fiir das gegebene Einzugsgebiet ist der Regenwasserkanal zu bemessen.
B

2
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A c 3 4
Gegeben:
Teilftillung = Vollfiillung !
sy = 100 1/s*ha
Tgem =11min,n=1
ky, = 1,5 [mm]
Gebiet Nr.: 1 2 3 4
A ha 5 2 3 0
Iso %0 2 2,5 2,2 2.8
L m 800 300 300 500
ys - 0,4 0,4 0,5 0

3.1 Berechnen Sie fiir die Haltung 1, 2, 3 und 4, die Kreisprofil-Durchmesser nach dem Zeitbei-
wertverfahren bei einem 11-miniitigen Bemessungsregen.

3.2 Wie grofl wird der 11-miniitige Bemessungsregen, wenn er nur alle 2 Jahre einmal auftritt ?
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